

ОТЗЫВ

научного руководителя – доктора педагогических наук, профессора Образцова Павла Ивановича о диссертационной работе Харлашиной Екатерины Валерьевны «Профессиональная подготовка среднего медицинского персонала во Франции: система, содержание, технологии» на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования

Диссертационная работа Е.В. Харлашиной представляет собой завершенное исследование на актуальную тему, которое имеет важное теоретическое и практическое значение для расширения и углубления научно-педагогических знаний в области профессиональной подготовки среднего медицинского персонала, как во Франции, так и в России. Проблема, исследованная в работе соискателем, является на сегодняшний день достаточно актуальной, особенно в условиях, когда отечественные ученые все чаще прибегают к исследованию зарубежного опыта с целью модернизации российской системы образования.

Научно-педагогическую деятельность соискателя отличают высокая степень самостоятельности, творческий подход к решению исследовательских задач, достаточно высокий уровень владения методами научного исследования, способность к логическому и грамотному изложению, а также высокая целеустремленность и настойчивость в решении поставленных задач и достижении планируемых результатов.

Проведенное научное исследование носит аналитический характер. Соискателем сделаны аргументированные выводы, достоверность которых обеспечивается системным и целостным подходом к исследуемой проблеме, использованием фундаментальных исследований по сравнительной и профессиональной педагогике, подлинных нормативно-правовых документов и законодательных актов по организации среднего медицинского образования во Франции, опорой на реальную практику подготовки среднего медицинского персонала во Франции, а также использованием комплекса теоретических и эмпирических методов, адекватных цели, задачам и логике исследования. Диссертационная работа демонстрирует научную зрелость соискателя.

Основные научные достижения соискателя изложены в 10 публикациях, 3 из которых опубликованы в научных журналах и изданиях рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ.

Кроме того, отдельные положения исследования были представлены Харлашиной Е.В. на заседаниях кафедры гуманитарных дисциплин медицинского института Орловского государственного университета, на кафедре непрерывного образования и новых образовательных технологий факультета дополнительного профессионального образования и повышения квалификации Орловского государственного университета, а

также на всероссийских и международных научных конференциях: «Новые информационные технологии в образовании «НИТО-Байкал»» (г. Улан-Удэ, 2010 г.), «Актуальные проблемы профессионального и технологического образования» (г. Курск, 2011г.), «Воспитание и обучение: теория, методика и практика» (г. Чебоксары, 2015г.).

Харлашина Екатерина Валерьевна является сотрудником медицинского института ФГБОУ ВПО «Орловский государственный университет» и преподает иностранные языки (французский и немецкий) с 2008 года. Она зарекомендовала себя как творческий преподаватель, постоянно стремящийся к самосовершенствованию.

Считаю, что Харлашина Е.В. состоялась как ученый-исследователь, она способна самостоятельно формулировать актуальные научные, учебно-методические, практические задачи и успешно решать их. Соискатель обладает большим творческим потенциалом, высокой степенью ответственности и умеет отстаивать собственное мнение.

В качестве основного вывода следует отметить, что подготовленное соискателем диссертационное исследование, является самостоятельной и завершенной научно-квалификационной работой, имеет существенное значение для развития теории и методики профессионального образования, а ее автор, Харлашина Екатерина Валерьевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования.

Заведующий кафедрой непрерывного образования
и новых образовательных технологий ФГБОУ ВПО
«Орловский государственный университет имени»
доктор педагогических наук,
профессор

П.И. Образцов

Подпись профессора Образцова П.И. заверяю

Секретарь Ученого совета ФГБОУ ВПО
«Орловский государственный университет»

Н.Н. Чаадаева

«28» сентября 2015г.

